
MLADINSKI POZDRAV
GORENJI TREBUŠI
Od elektrike do
(trajnega)
prijateljstva

Precej mladih iz naše obdne se spominja partizanske
Gorenje Trebuše. Pred osmimi leti so lam preživljali
brigadirske dni. Trebušarji in Trebušnrke so občudovali
in enkratno sprejeli za delo vnele mladince, ki so prišli v
to povprečno 444 metrov nad morjem razloženo naselje
kopat jame za električne drogove. V Trebuši so še takrat
sretile le lud, Id jih je napajala šibka elektrika domačih
elektrarn, ponekod pa le plinske luči in petrolejke. Šele
1977. leta je v to vas, v katero je mogoče priti po 66 let
stari cesti iz Dolenje Trebuše ter 50 let stari cesti iz vasi
Vojsko, prilekla elektrika.

Kot so lahko slišali med obiskom v tej vasi člani OO
ZSMS PLUTAL, pa je ta pomembna pridobitev vstopila
v kraj s 15 zaselki najtnanj dvajset let prepozno. Miadi so
že našli svoje nove domove v Novi Gorici, Tolminu in
drugih prikladnejših krajih Ob petkih se občasno sicer
vračajo domov. Žal pa so bencinski boni tudi njim zred-
čili potovanja v domači kraj. Zato se število krajanov
močno krči, je med drugim povedal tajnik krajevne
skupnosti Franc Podgornik. Dodal je tudi, da se že
mnogokrat zgodi, da s krsto odnesejo iz hiše tudi varo-
valke električnega števca.

Mlade iz Plutala je zanimalo, kakšne so možnosti, da bi
spet zaživelo to nekdaj močno žebljarsko, suharobarsko,
sadjarsko in živinorejsko naselje na sončnih slemenih,
ravnotah ali pomolih.

Pa tudi naselje, v katerem je bil 20. decembra 1943.
leta ustanovljen IX. korpus.

Upali so, da bo dobilo v obratu tolminskega Metalflexa
delo vsaj 30 domačinov. Pa jih prejema osebni dohodek
le eno tretjino pričakovanega števila. To je premalo, da
bi lahko zavelo v kraju optimistično vzdušje.

Trebušani so o bridki usodi kraja pripovedovali tudi
med slavnostmi ob ustanovitvi oddelka za zaščito naroda,
za oblast IX. korpusa NOV in POS najvišjim predstavni-
kom skupščinskega in političnega zivljenja SR Slovenije.

Morda pa le ni prav, da ne upoštevajo bolj želja
organiziranih skupin, kot so bili mladinci in mladinke iz

Mladinci ia mhuMnke iz Ptutala so se zbntt
za spominski posnetek, z nekaterimi doma-
dni, pted zgradbo, pred katero je bU 20.
decembra 1943. leta ustanovljen IX. kor-
pus.

Plutala, da bi se spoznali z njimi in navezali tesnejše
stike. Prav bi bilo, da bi si mlaj.ši krajani, ki so sicer
popravljali most nad Trebuščico, le vzeli saj urico časa in
z gosti izluščili smeri stalnejšega sodelovanja med mladi-
mi iz viške občine ter njenimi organizacijami zdruienega
dela in Trebušarji. Znanstva je potrebno ob vsaki prilož-
nosti krepiti in bogatiti! S. J.


